

# 2014中韩(威海)文交会顺利举行

## 中韩文化交相辉映,两大论坛高峰论坛

本报8月24日讯(记者 许君丽) 8月22日,第五届山东文博会威海分会场·2014中韩(威海)文化创意产业合作交流会(简称“文交会”)在威海拉开帷幕。

以中韩文化产业交流与合作为主要内容,本届文交会设有经区韩乐坊、文登会展中心两个展区,整体活动分为展馆展览、产业论坛、中韩文化交流三大板块。本届文交会还特别举办中韩文化创意产业发展论坛和山东省动漫产业发展高峰论坛两场产业发展高峰论坛。两个论坛均邀请中韩两国权威专家演讲。

8月23日,第五届山东文博会威海分会场·2014中韩(威海)文化创意产业合作交流会重点项目签约仪式举行,17个文化项目落户威海,涉及数字出版、影视、教育、旅游等多个领域,签约金额达18.5亿元,为威海市文化创意产业发展注入新活力。

本届文交会注重参展市民的参与性。展会期间举办系列中韩文化交流活动,包括中韩书法绘画交流展、韩中跆拳道展演、



▲来自韩国的客人争相和韩国一家手机游戏公司中的游戏人物合影。记者 王震 摄

中韩剪纸艺术展、威海文艺院团汇报演出和威海群众文化活动等多项内容。在文登市民中心展区,市民可以现场体验制作韩国

泡菜,可以细细品味中国台湾展区的高山茶茶艺表演等;在韩乐坊展区,韩国仁川亚运会组委会将进行宣传表演,参展市民感受

最地道的中韩风情。此外,民办教育展、学术邀请展也加入其中,共同呈现一场中韩文化交流盛宴。

## 瞅瞅文交会的那些亮点

### 近80家韩企来威交流参展

22日,记者在经区韩乐坊展区看到,展区包括韩国文化产品及创意设计展、威海文化产品及创意设计展、市外文化产品及创意设计展三个部分。

“韩国元素”成为本次文交会的一大亮点,韩国文化产品及创意设计展中,有近80家韩国企业参展,展示内容涵盖影视传媒、视频游戏及设备等众多领域,在韩国有影响的釜山动漫、磐石电子等知名企业的展

出令人眼前一亮。Com2uS中国总公司研发主任安东石称,公司现在志愿开发一些中国本地化的游戏,这次参展是在威海当地发展起来中国本地化的团队。威海光远影视动画有限公司实训基地运营部总监施列金说,如今,威海动漫动画产业逐渐兴起,公司与部分专业院校合作,培养人才,文交会上,与韩国相关企业交流,公司能互相吸取经验,促进长足发展。

### 两大论坛高峰论坛

文交会特别举办两场产业发展高峰论坛。中韩文化创意产业发展论坛以“文化创意产业发展的机遇和挑战”为主题,中外嘉宾就如何构筑中韩文化经贸交流平台,促进文化产品和服务走出去,扩大山东及威海知名度、影响力,推进文化创意产业发展等进行探

讨。

山东省动漫产业发展高峰论坛,对如何看待动漫产业发展的整体走势、面临的机遇和挑战,探索我省动漫产业发展模式与发展重点,如何不断提升动漫原创力和竞争力,打造我省优秀原创动漫品牌等问题进行碰撞交流。

### 创意设计产品吸人眼球

你有没有看过瓷盘上刻划的画作?有没有见过沙子在瓶子里堆成的纪念品?汪疃镇花饽饽面食,精致的剪纸艺术……本届文交会上,不少创意设计产品让人眼前一亮。

威海凯艺居刻瓷工作室主创孙一凯带着作品参加文交会,他的刻瓷技艺堪称一绝。刻瓷是用特制刀具在瓷器、瓷板表面刻划、凿镌各种形象和图案,刻瓷所用的特制刀具用高碳钢和金刚钻石制成,顶端呈锥状,便于在坚硬的瓷器表面刻、凿。刻瓷风格素雅,讲究刻凿,既能体现传统书画艺术风格,又能保持瓷器表面的晶莹

光洁,形成独特的效果。孙一凯说,他是“半路出家”学习刻瓷艺术的,在威海有这一技艺的人不多,他希望能通过这次文交会,让大家认识这一传统技艺,将其发扬光大。

山大(威海)毕业的王振坤创作的彩沙艺术瓶也很吸引人。王振坤说,威海最知名的是宜居的生活环境和美丽的海滩,可特色纪念品却较少。彩沙艺术瓶是通过独特的技法,用简单的工具将彩色沙子装入形态各异的透明容器中,不使用任何粘合剂,堆砌出各种画面。这一标新立异的独创手法,为他和他的团队创造了第一桶金。

### 荣成剪纸作品获金剪刀奖

23日上午,由中华文化促进会剪纸艺术专业委员会、中韩(威海)文化创意产业合作交流会组委会联合举办的中韩(威

海)剪纸艺术博览会颁奖仪式举行。来自荣成的李宗桦历时三个多月创作的10米长作品《海之恋》一举获得金剪刀奖。

## 400余健儿奋“泳”横渡刘公岛

本报8月24日讯(记者 刘洁)

“双举海参杯”2014横渡刘公岛海湾全国游泳邀请赛于30日在刘公岛铁码头内开赛。目前,大赛报名已经截止,全国包括山东在内的8个省份,共19个城市的400多名游泳健儿将展开较量,上演一场精彩的泳技对决。欢迎市民到现场,为勇士们助威。

“双举海参杯”2014横渡刘公岛海湾全国游泳邀请赛吸引了众多游泳高手的关注,参赛人数创历年新高。“距离长,比赛全程约5000米,对参赛者体力提出了很高要求;风浪和涌流大,选手易游偏,一旦偏离泳道,就加长了比赛距离,肯定影响成绩,这就对参赛者的心理及在水中掌握方向的能力发起了挑战。”威海市游泳协会主席姜中南分析,“刘公岛因甲午海战而出名,今年恰逢甲午海战120周年,能在海军勇士们战斗过的海域,与大海较量让此次比赛更有意义。”

多次参加横渡刘公岛海湾游泳赛的张保华已经64岁,今年他依旧报名参赛,摩拳擦掌为赛事做准备。“在游泳馆里能游得好,不代表到了大海里就能取得好成绩。”张保华说,横渡刘公岛的选手得善于做个舵手,学习顶着浪把握“航向”,以免偏离泳道太远,消耗不必要的体力,横渡好手们都有随波借力的本事,就是抓住涌浪节奏,调整游泳动作,这样游得才有速度。

## 威海成立养老服务业协会

本报8月24日讯(记者 许君丽 通讯员 林伟强 冯贻柱)

经过筹备和各方的共同努力,22日,威海市养老服务业协会正式成立。

当前,人口老龄化正成为一个日益突出的社会问题。就威海市而言,截至2013年底,60周岁以上老年人达到54.98万人,且每年还在以3%的速度增长。随着人口老龄化的不断加剧,养老服务和产品供给不足、市场发育不健全等问题逐渐凸显,给社会带来了巨大压力,但同时,也带来了新的发展机遇。因此,威海市成立养老服务业协会,依托联结各方优势,积极搭建多项信息展示、交流互动平台。

协会计划9月底前创建“威海养老服务网”,重点介绍会员单位的设施环境、收费标准和服务特点等信息,提高老年人机构入住率。网站上开设人才招聘、法律服务等栏目,有效对接机构和应聘人员的需求,解决机构急需解决的问题。协会还将通过定期组织学习、搭建起经验交流平台,把国内外养老先进经验及时系统的介绍给会员,营造起交流学习、共同发展的良好环境。



彩虹之光

本报讯 为加强班组先进文化建设,提升团队凝聚力,助推班组基础管理水平提升,乳山供电公司开展“班组文化墙设计方案”征集评选活动,并在活动中充分调动员工的主动性、积极性和创造性,深入挖掘班组文化积淀,为员工打造学习的园地、工作的舞台、情感的港湾、成长的平台。

王伟 宋连章